10746

MONITEUR BELGE — 20.7.1985 — BELGISCH STAATSBLAD

N. 86 — 1323

27 MAART 1985, — Besluit van de Vlaamse Executieve houdende reglementering
van de handelingen die het grondwater kunnen verontreinigen .

De Viaamse Executieve,

Gelet op het decreet van 24 januari 1984 houdende maatregelen
inzake het grondwaterbeheer, inzonderheid artikel 3, § 1-19;

Gelet op het advies van de Raad van State;

Overwegende dat de Richtlijn 80/80/E.E.G. van de Raad van de
Europese Gemeenschappen van 17 december 1979 betreffende de
bescherming van het grondwater tegen verontreiniging veroorzaakt
door de lozing van bepaalde gevaarlijke stoffen, bepaalde verplich-
tingen oplegt aan de Lid-Staten en dat het noodzakelijk is daaraan
beantwoordende bepalingen in het interne recht op te nemen;

Op voordracht van de Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Waterbeleid en Onderwijs;

Na beraadslaging,

Besluit :

%rtlkel 1. Voor mepassix-xg van onderhavig besluit wordt verstaan
onder

« handelingen » : alle zaken, bedoeld in art. 3, § 1-1° van het
decreet van 24 januari 1984 houdende maatregelen inzake het
grondwaterbeheer; .

« stoffen van lijst I of II » : produkten of stoffen, die stoffen bevat-
ten, behorend tot de families en groepen van stoffen, opgenomen in
de lijsten I of 11, gevoegd in bijlage bij dit besluit.

Art. 2. Dit besluit is niet van toepassing op :

1o lozingen van huishoudelijk afvalwater van alleenstaande
woningen die niet aangesloten zijn op een kollektief riolerings-
systeem en gelegen zijn buiten de waterwingebieden;

20 het direkt of indirekt lozen, het deponeren of opslaan op of in
de bodem van produkten en stoffen, die in zulk een geringe hoeveel-
heid en koncentratie stoffen van lijst I en II bevatten, dat elk gevaar
voor een verontreiniging van het ontvangende grondwater nu of in
de toekomst is uitgesloten.

De Visamse Executieve kan voor elke stof van lijst I en II deze
hoeveelheid en koncentratie vaststellen.

Art. 3. Het direkt of indirekt lozen van stoffen van lijst I is verbo-
den.

Art. 4.§ 1. Een voorafgaende vergunning is nodig vor het direkt of
indirekt lozen van stoffen van lijst II, het deponeren of opslaan op of
in de bodem van stoffen van lijst I of 1L

§ 2. Voor het verkrijgen van de vergunning, bedoeld in § 1, zijn de
hepalingen van Titel I van het algemeen reglement voor de arbeids-
bescherming van toepassing, goedgekeurd bij besluit van de Regent
van 11 februari 1946.

De bedoelde handelingen worden geacht te behoren tot de inrich-
tingen van klasse II van dit reglement. .

§ 3. De bepalingen van § 1 zijn niet van toepassing voor :

1o de handelingen die vergunningsplichtig zijn overeenkomstig
Titel I van het algemeen reglement voor de arbeidsbescherming,
goedgekeurd bij besluit van de Regent van 11 februari 1848 of over-
eenkomstig het decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van
afvalstoffen. In deze !evallen moet de vergunningverienende over-
held op advies van de provinciale directeur van de administratie
voor ruimtelijke ordening an leefmilieu aan de vergunning de voor-
waarden toevoegen, die nodig zijn voor de bescherming van het
grondwater tegen verontreiniging. De voorwaarden opgelegd in de
artikels §, 8 en 7 dienen door de vergunningverlenende overheid in
acht genomen te worden;

20 het gebruik van stoffen, die door de bevoegde overheid erkend
zijn voor toepassing in de land- en tuinbouw en voor zover ze toege-
past worden volgens de opgelegde gebruiksaanwijzingen en in de
toegelaten hoeveelheden; .

3¢ het gebruik ven kunsimest of dierlijke meststoffen, voor zover
het een normale bemesting betreft, waarbij in' geen geval een
gemiddelde jaarlijkse dosis van meer dan 400 eenheden stikstof per
hektare of meer dan 4 grootvee-eenheden per hektare, mag over-
schreden worden

Art. 5. Onverminderd de bepalingen van artikel 3 van Titel I van
het algemeen reglement voor de arbeidsbescherming zal het aan-
vraagdossier alle elementen bevatten inzake :

— de aard en schadelijkheid van de gebruikte stoffen;

-;-f de betrokken hoeveelheden en koncentraties van de gebruikte
stoffen;

~— de plaats, omvang en noodzaak van de lozing, het deponeren of
de opslag;

- de geplande voorzorgsmaatregelen om verontreiniging van het
grondwater te voorkomen,

Art, 8. Vooraleer een besluit te nemen, zal het college van burge-
meester en schepenen het dossier voor advies doorsturen naar de
provinciale directeur van de administratie voor ruimtelijke orde-
ning en leefmilien.

Indien het advies niet is uitgebracht binnen de dertig dagen wordt
het geacht gunstig te zijn.

In afwijking op de bepalingen van artikel 11 van Titel I van het
algemeen reglement voor de arbeidsbescherming wordt de vergun-
ning verleend voor een periode van maximum vier jear. Zij kan
steeds opnieuw aangevraagd worden.

Art. 7. De vergunningen, bedoeld in artikel 4, mogen slechts wor-
den afgegeven na een voorafgaand onderzoek en mits alle vereiste
technische voorzorgsmaatregelen ter voorkemihg van verontreini-
ging van het grondwater in acht worden genomen en mits vastge-
steld is dat de kwaliteit van het grondwater in de omgeving onder
controle staat.

’

Art, 8, De vergunningverlenende overheid kan steeds het voorleg-
gen van een hydrogeologische studie eisen, alsmede het aanleggen
van kontroleputten rond lozings-, deponie- en opslagplaatsen en/of
-punten om het zuiveringsvermogen van de bodem en de onder-
irond en de verandering van de grondwaterkwaliteit te onderzoe-

en.

Art. 9. Wanneer een direkte lozing overeenkomstig artikel 4 wordt
toegestaan, wordt in de vergunning het volgende bepaald : <

10 de plaats van de lozing;

20 de lozingsmethode;

3o de vereiste voorzorgsmaatregelen, waarbij in het bijzonder
rekening wordt gehouden met de aard en de koncentratie vap de in
de te lozen materie aanwezige stoffen en met de kenmerken van het
ontvangende milieu, alsmede met de nabijheid van waterwingebie-
den, vooral voor drink-, thermaal- en mineraalwater;

40 de maximaal toelaatbare hoeveelheid van een bepaalde stof in
de te lozen materie gedurende één of meer vastgestelde periodes en
passende voorwaarden voor de koncentratie van deze stof;

5° voorzieningen die de kontrole mogelijk maken op de materie
die in het grondwater wordt geloosd;

g0 indien nodig, maatregelen waarmee het grondwater, en met
name de kwaliteit ervan, kan worden gekontroleerd.

Art. 10. § 1. Indien de aanvrager van een vergunning verklaart dat
hij de hem op te leggen voorwaarden niet zal kunnen naleven of
indien zulks door de vergunningverlenende overheid wordt vastge-
steld, wordt de vergunning geweigerd. ‘

§ 2. Indien de in eeh vérgunning vastgestelde voorwaarden niet
worden nageleefd, treft de vergunningverlenende overheid alle ter
zake dienende maatregelen om ervoor te zorgen dat aan de voor-
waarden wordt voldean; indien nodig trekt zij de vergunningin.

Art. 11. In geval van lozing in grens: of gewestoverschrijdend
grondwater kan de vergunningverlenende overheid slechts een
besluit nemen, mits akkoord van de directeur van de provinciale
dienst van de administratie van ruimtelijke ordening en leefmilien.
Dit akkoord kan slechts verleend worden nadat de betrokken lan-
den of gewesten op de hoogte zijn gesteld en er eventueel overleg
heeft plaats gevonden.

Art. 12, De ligging van-ondergrondse leidingen met een minimum-
lengte van 100 m, die stoffen van lijst I of lijst II bevatten, moeten
door de exploitant van de installatie medegedeeld te worden aan de
direkteur van de provinciale dienst van de administratie voor ruim-
telijke ordening en leefmilieu uiterlijk honderd vijftig kalenderda-
gen na het van kracht worden van onderhavig besluit.

De exploitant van deze installatie moet volgende dokumenten en
gegevens bij het dossier voegen :

10 een overzichisplan op schaal 1/10 600;
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20 detailplannen van de begin- en eindpunten van de leiding en de
bestaande pompstations met hun karakteristieken;

30 de aard, dikte en diameter van de leidingsmaterialen;

4¢ de genomen maatregelen om veronireiniging van grondwater
te voorkomen,

Art. 13. De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Waterbeleld
en Onderwijs is belast met de uitvoering van dit besluit.

Brussel, 27 maart 1985,

De voorzitter,

G. GEENS .

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Waterbeleid en Onderwijs,

J. LENSSENS S
Bijlage
LIJST 1. — Families en groepen van stoffen d 1. De volgende metalloiden en metalen alsmede verbindingen
. aarvan :

Lijst 1 omvat de afzonderlijke stoffen van onderstaande families 1. zink 11. tin
of groepen van stoffen. 2. koper 12, borium

1. Organische halogeenverbindingen en stoffen waaruit in water Z 2;.‘;};3},1 }2 g:;y‘ﬁl m
dergelijke verbindingen kunnen ontstaan. 5. lood 15, uranium

) : y bindi . 6. selenium 18, vanadium

2. Organische fosforverbindingen N emicwm 7 Yobalt

3. Organische tinverbindingen. 8. antimoon 18, thallil:xm

4. Stoffen die in of via het water een kankerverwekkende, muta- lg g‘t:lg:deeg ;g ;?g:?um

gene of teratogene werking hebben. .
5. Kwik en kwikverbindingen.
6. Cadmium en cadmiumverbindingen.
7. Minerale olién en koolwaterstoffen.

8. Cyaniden.

I.IJST Il. — Families en groepen van stoffen

Lijst Il omvat de afzonderlijke stoffen en kategorieén van stoffen
van de onderstaande families en groepen die schadelijk zijn voor
het grondwater.

2. Biociden en derivaten daarvan, die niet in lijst I genoemd zijn.

3. Stoffen met een schadelijke werking op de smaak en/of geur
van het grondwater alsmede verbindingen waaruit dergelijke stof-
fen in het water kunnen ontstaan en die het water ongeschikt voor
menselijke consumptie kunnen maken. -

4, Organische siliciumverbindingen die toxisch of persistent zijn
en stoffen waaruit dergelijke verbindingen kunnen ontstaan, met
uitzondering van die welke biologisch onschadelijk zijn of die in
water snel worden omgezet in onschadelijke stoffen.

5. Anorganische fosforverbindingen en elementair fosfor.

6. Fluoriden, chloriden,

7. Ammoniak, nitrieten en nitraten.

Gezien om gevoegd te worden bij ons besluit van 27 maart 1985
Brussel, 27 maart 1985.

De voorzitter,

G. GEENS

De Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Waterbeleid en Onderwijs,

J. LENSSENS

TRADUCTION

F. 85 — 1323

27 MARS 1985. — Arrété de 'Exécutif flamand

réglementant les opérations susceptibles de polluer les eaux souterraines

L'executif {lamand,

Vu le décret du 24 janvier 1984 portant des mesures en matiére de
gestion des eaux souterraines;

Vu Yavis du Conseil d'Etat;

Considérant gue la Directive 80/68/CEE du Conseil des Commu-
nautés européennes du 17 décembre 1973 concernant la protection
des eaux souterraines contre la pollution causée par certaines sub-
stances dangereuses, impose certaines obligations aux Etats-Mem-
bres et qu'il est nécessaire d'arréter les dispositions correspon-
dantes en droit interne;

*Sur la proposition du Ministre communautaire de I'Environne-
ment, de la Politique de I'Eau et de I'Enseignement;

Aprés en avoir délibére,
Arréte :

Article ler. Au sens du présent arrété il faut entendre par

« opérations » : toutes opérations visées & l'article 3, § ler, 1o du
décret du 24 janvier 1984 portant des mesures en matiére de gestion
des eaux souterraines. .

« substances relevant des listes I ou II » : produits ou matiéres
contenant des substances appartenant aux familles et groupes de
substances relevant des listes I ou II annexées au présent arrété
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Yrt. 2, Le présent arrété ne s'applique pas :

10 aux rejets d’effluents domestiques provenant des habitations
isolées non raccordées a un réseau d'égouts et situées en dehors des
zones de captage;

20 le rejet direct ou indirect, le dépdt ou le stockage sur on dans le
sol de produits et matiéres contenant des substances relevant des
listes 1 et Il en quantité et en concentration suffisamment petites
pour exclure tout risque présent ou futur de pollution des eaux sou-
terraines réceptrices.

Llexécutif flamand peut fixer la quantité et la concentration de
toute substance figurant aux listes I ou II.

Art. 3. Le rejet direct ou indirect de substances relevant de la liste
I est interdit.

_Art, 4.§ ler. Une autorisation préalable est requise pour le rejet
direct ou indirect de substances relevant de la lists II, le dépdt ou le
stockage sur ou dans le sol de substances de la liste I ou II.

§ 2. La délivrance de l'autorisation visée au § ler, est régie par les
dispositions du Titre I du réglemeni général pour la protection du
traviil, approuvé par l'arrété du Régent du 11 février 1946,

Les opérations sont censées apartenir aux établissements de la
classe Il de ce réglement.

§ 3. Les dispositions du § ler ne sont pas applicables :

1o aux opérations soumises 4 autorisation comformément au
Titre ler du réglement général sur la protection du travail approuvé
par larrété du Régent du 11 février 1946 ou au décret du
2 juillet 1981 concernant la gestion des déchets. Dans ces cas, lauto-
rité délivrant l'autorisation doit, sur avis du directeur provincial de
I'administration de l'aménagement du territoire et de Venvironne-
ment, mentionner dans l'autorisation les conditions nécessaires a la
protection des eaux souterraines contre la pollution.

Les conditions imposées par les articles 5, 8 et 7 doivent étre res-
pectées par l'autorité délivrant autorisation;

20 lutilisation de substances agrées par lautorité compétente
pour usage agricoles et horticoles pour autant qu'elles soient apli-
quées selont le mode d'emploi prescrit et aux quantités autorisées;

3¢ lutilisation d'engrais chimiques ou de fumier, pour autant qu'il
s'agisse d'un engraissement normal n’excédant pas en tout cas une
dose annuelle moyenne de 400 unités d'azote par hectare ou de
4 unités de gros bétail par hectare.

Art, 5, Sans préjudice des dispositions de l'article 3 du Titre I du
réglement général sux la protection du travail, le dossier de
demande comportera toutes les données concernant :

-~ la nature et la nocivité des matiéres utilisées;

- les quantités et concentrations des matiéres utilisées;

— la location, 'ampleur et le caractére impératif du déversement,
du dépdt ou du stockage;

— les précautions envisagées pour prévenir la pollution des eaux
souterraines.

Aurt. 6. Avant de prendre une décision, le college des bourgmestre
et échevins transmettra le dossier pour avis au directeur provincial
de P'administration de 'aménagement du territoire et de l'environne-
ment,

Si l'avis v'est pas rendu dans les trente jours, il est censé d etre
favorable.

Par dérogation aux dispositions de l'article 11 du Titre I du regle-
ment général pour la protection du travail, 'autorisation est délivrée
pour une période de maximum quatre ans. La demande peut tou-
jours étre renouvelée.

Art. 7. Les autorisations visées & l'article 4 ne peuvent étre déli-
vrées qu'a I'issue d'une enquéte préalable et & condition que toutes

les précautions techniques soient prises pour prévenir la polluticn
des eaux souterraines et qu'il a été constaté que la qualité des eaux
souterraines dans les environs est soumise & une surveillance.

Art, 8, 'autorité délivrant l'autorisation peut exiger en tout temps
qu'une étude hydrogéologique lui soit remise et que des puits de
contréle soient aménagés autour des points$ et/ou emplacements de
rejet, de dépdt et de stockage pour examiner le pouvoir épurateur du
sol et du sous-sol et V'altération de la qualité des eaux souterraines.

Art. 9. Lorsqu'un rejet direct est autorisé conformément a
Particle 4, 'autorisation doit fixer notamment :

1o le lieu de rejet;

20 ]a technique de rejet;

3¢ les précautions indispensables compte tenu, en particulier, de
la nature et de la concentration des substances présentes dans les
effluents, des caractéristiques du milieu récepteur, ainsi que de la
proximité des captages d'eau, en particulier d'eau potable, thermale
et minérale;

4o la quantité maximale admissible d'une substance dans les
effluents pendant une ou plusieurs périodes déterminées et les
conditions appropriées relatives & la concentration de ces subs-
tances;

5o les dispositifs permettant le contréle des effluents évacués dans
les eaux souterraines; )

60 si nécessaire, les mesures permettant le contréle des eaux sou-
terraines, et notamment, de leur qualité.

Art. 10. § ler. Si le demandeur d'une autorisation déclare qu'il
n'est pas en mesure de respecter les conditions qui lui seront impo-
sées ou si 'autorité délivrant 'autorisation constate cette impossibi-
lité, 'autorisation est refusée.

§ 2. Si les conditions imposées par une autorisation ne sont pas
respectées, l'autorité délivrant l'autorisation prend toute mesure
utile a fin qu'il soit satisfait a ces conditions; si nécessaire, elle révo-
que l'autorisation.

Art. 11. En cas de rejets dans les eaux souterraines transfronta
litres ou transrégionales, I'autorité délivrant l'autorisation ne peut
prendre de décision que moyennant Faccord du directeur du service
provincial de I'administration de 'aménagement du territoire et de
I'environnement.

Cet accord ne peut étre donné qu'aprés que les pays ou régions
intéressés ajent eté informés et qu'éventuellement une concertation
ait eu lieu.

Art. 12, La présence de canalisations souterraines d’une longueur
minimale de 100 m transportant des substances relevant des
listes [ ou I1, doit &tre communiquée par 'exploitant de l'instaliation
au directeur du service provincial de I'administration de I'aménage-
ment du territoire et de I'environnement, au plus tard dix jours
civils aprés l'entrée en vigueur du présent arrété.

L’exploitant de ladite installation doit joindre au dossier les docu-
ments et données suivants : :

1o un plan de masse a l'échelle 1/10 000;

2¢ des plans de détail de l'origine et de Pextrémité de la conduite et
des stations de pompage existants avec leurs caractéristiques;

3v la nature, I'épaisseur et le diameétre des matériaux de conduite;

4° les mesures prises pour prévenir la pollution des eaux souter-
raines.

Art. 13. Le Ministre communautaire de 'Environnement ‘de la

Politique de 'Eau et de 'Enseignement est chargé de "exécution du
présent arrété,

Bruxelles, le 27 mars 1985,

Le président,

G. GEENS

Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Politique de I'Eau et de l"Enseignement,

M. LENSSENS
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Annexe

Liste 1. — Familles et groupes de substance

La liste I comprend les substances individuelles faisant partie des
familles et groupes de substances énumérées ci-dessous.’

1. Composés organohalogénés et substances qui peuvent donner
naissance a de tels composés dans le milieu aquatique.

2. Composés organophosphoreés.
3. Composés organostanniques.

4. Substances qui possédent un pouvoir cancérigéne, mutagéne ou
tératogéne dans le milieu aquatique ou par l'intermédiaire de celui-
i,

5. Mercure et composés de mercure.
6. Cadmium et composés de cadmium.
7. Huiles minérales et hydrocarbures.
8. Cyanures.

Liste [I. — Familles et groupes de substances

La'liste II comprend les substances individuelles et les catégories
de substances qui font partie des familles et groupes de substances
énumérés ci-dessous et qui pourraient avoir un effet nuisible sur
les eaux souterraines.

.

1. Métalloides et métaux suivants ainsi que leurs composés :

1. zinc 11. étain
2. cuivre 12. bore
3. nickel 13. béryllium
4, chrome 14. baryum
5. plomp . 15. uranium
6. sélénium 16. vanadium
1. arsenic 17. cobalt
8. antimoine 18. thallium

. 9.molybdéne 19. tellure

10. titane 20. argent.

2.Biocides et leurs dérivés ne figurant pas sur la liste I.

3. Substances ayant un effet nuisible sur la saveur et/ou sur
Podeur des eaux souterraines, ainsi que les composés susceptibles
de donner naissance 3 de telles substances dans les eaux et & rendre
celles-ci impropres & la consommation humaine.

4. Composés organosiliciés toxiques ou persistants et substances
qui peuvent donner naissance & de tels composés, a I'exclusion de
ceux qui sont biologiquement inoffensifs ou gui se transforment
rapidement dans l'eau en substances inoffensives.

5. Composés inorganiques de phosphore et phosphore élemen-
taire.

6. Fluorures, Chlorures.

7. Ammoniaque, nitrites et nitrates.
Vu pour étre annexé & notre arrété du 27 mars 1985.

Bruxelles, le 27 mars 1985.

Le Président,

G. GEENS

, Le Ministre communautaire de I'Environnement, de la Politique de 'Eau et de 'Enseignement,

J. LENSSENS

i
—

VLAAMSE GEMEENSCHAP

N 85 — 1324

. 13 JUNI 1985. — Ministerieel besluit .
houdende instelling van een jury voor werving en bevordering bij de wetenschappelijke inrichling
« Centrum voor bevolkings- en gezinsstudién » van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap

Ll
De Voorzitter van de Visamse Executieve,

Gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen, inzonderheid op artikel 87;

Gelet op het koninklijk besluit van 20 april 1965 betreffende het
statuut van de wetenschappelijke inrichtingen van de Staat;

Gelet op het koninklijk besluil van 21 april 1965 tot vaststelling
van het staluut van het wetenschappelijk personeel van de weten-
schappelijke inrichlingen van de Staat, inzonderheid op artikel 6;

Gelet op het koninklijk besluit van 19 februari 1975 houdende
oprichting van het Centrum voor Bevolkings- en Gezinsstudién van
het Ministerie ven Volksgezondheid en van het Gezin als weten-
schappelijke inrichting van de Staat en houdende vaststelling van
sommige bijzondere voorwaarden tot aanwerving wat het weten-
schappelijk personeel van deze inrichting betreft;

Gelet op het besluit van de Viaamse Executieve van 18 januari
1982 houdende bepaling van de bevoegdheden van de leden van de
Vlaamse Executieves;

Gelet "op het besluit van de Viaamse FExeculieve wan
28 januari 1982 houdende organisalie van de delegatie van beslis-
singsoevoegdheden aan de leden van de Viaamse Exccutieve,

" Besluit :

Artikel 1. Een jury voor werving en bevordering wordt ingesteld
bij de wetenschappelijke inrichiing « Centrum voor Bevolkings- en
Gezinsstudién » van het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap.

Art. 2. Benevens de leden die krachtens het koninklijk beshuit van
21 april 1965 tot vaststelling van het statuut van het wetenschuppe-
hijk personeel van de wetenschappelijke inrichtingen van de Staat
ambishalve zijn aangewezen, worden de navernoemde wetenschap-

elijke gersona]iteiten voor een termijn van vier jaar als jurylid
enoemd :

— de heer W. Dumon, gewoon hoogleraar wan de Katholieke Uni-
versileit Leuven;

— de heer H. Page, docent aan de Rijksuniversiteit Gent:

— de heer F, Louckx, docent aan de Vrije Universiteit Brussel

Art. 3. De heer Gilbert Hertecant, administrateur-generaal van de
Administratie voor Gezin en Maatschappelijk Welzijn van het

Ministerie van de Viaamse Gemeenschap, wordl als voorzitter van
de jury aangewezen.

Art. 4. Dit besluil ireedt i werking de dag waarop het in het Bel-
gisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.

Brussel, 13 juni 1885

e Voorzitier,
G. GEENS



